



Bestyrelsesmøde 4/2017

Referat

25/04 2017 kl. 17.00 – 21.00 Mødecenter Odense

Deltagere

Karsten Munkvad (KM), Torben Dan Pedersen (TDP), Søren Munch (SM), Svend Lykkemark Christensen (SLC), Henning Blok Madsen (HBM), Mikkel Hansen (MH), Tanja Ravnholt (TR), Jakob Larsen (JAL), Kirse Ellegaard (SKE)

Via Skype: Birthe Steenberg (BS)

Øvrig deltagelse

Knud Høyer (KH), fmd. DAF Masters komite

Thomas Bøgh (TB), fmd. DAF Seniorkomite

Velkomst DAF bestyrelsesmøde

1 Masters komite v/Knud Høyer

Knud præsenterede sammensætningen af den nuværende masters komite, samt baggrunden for komiteens 9-punkts plan som indspark til forbundets strategiske arbejde 2017-2020. Knud gav et kort oprids af de enkelte punkter, som følgende blev debatteret i relation til de 5 strategiske spor til DIF Strategiaftale.

1. Fokus på *den røde tråd* fra ungdom over senior til masters atletik.
Ønske om fælles afholdelse af DM senior og DM master inde.
Afventer dd. mulig aftale de to komiteer imellem, med følgende indstilling til bestyrelsen.
2. Drøfte forslag til EMA og WMA om at nedsætte aldersgrænse til 30+ for masters (international) mesterskabsdeltagelse
3. Åbne for deltagelse i DM masters udenfor konkurrence
4. Masters-koordinatorer på klubniveau
5. Udvikling af masters turnering, ved fx at muliggøre fælles hold fra flere klubber
6. Øget dansk deltagelse i DM, NMAC, EMACS, WMACS pba. ovennævnte punkter
7. Integration af motionsgang via BDFL, herunder sideevents ved EMACS 2017
8. Masters træningsmiljø med tilknyttede ATK-trænere med fokus på masters
9. Udviklingsprojekt med Ældresagen, indenfor rammerne af BDFL; og evt. træning med afsæt i et moderne *atletikmærke*.

Knud har kontakt med DGI Atletikudvalg med henblik på at drøfte mulighederne for et samarbejde.

Tovholderfunktion i et udviklingsprojekt med motionsgang i Ældresagen kan funderes i Masters komite, men kræver også ressourcer fra motionsgangs-regi.



2 Seniorkomite v/Thomas Bøgh

Seniorkomiteens hovedfokus er fortsat stævnestruktur, samt klub- og lederudvikling. Der er dialog med MK om udvikling af DM inde jf. ovenstående.

- Ny struktur for Danmarksturnering (DT)?

Komiteen planlægger 2 arrangementer, hhv. før og efter sommerferien, med nytænkning af DT-struktur på programmet. Under hensyn til at DT er udtagelsesstævne til Europacup, er målsætningen at øge deltagelsen; også gerne i holdfællesskaber. Komiteen forventer at præsentere et samlet ændringsforslag senere på året.

Bestyrelsen vil i kommende tid drøfte en mere omfattende proces omkring stævnestruktur, og vil i den forbindelse også være i dialog med komiteerne.

- Klub- og lederudvikling

Komiteen ser gerne, at DAF fra centralt hold skubber på for at udvikle den organisatoriske klubledelse, og vil komme med oplæg herom til bestyrelsen.

Thomas giver en status på arbejdet i Seniorkomiteen, der i det sidste års tid været noget nede i gear pga. sygdom. Det tydeliggør en generelt sårbarhed i komiteernes virke, der i høj grad beror på enkeltpersoner. Seniorkomiteen har ønske om en øget administrativ assistance – konkret i forbindelse med dagsseminarer om stævnestruktur. *SKE*

I samarbejdet komite, administration og bestyrelse imellem, er det betydningsfuldt – men også svært at holde en fortløbende strategisk dialog, bl.a. pga. udviklingstempoet i flere af de igangværende projekter.

- Fastholdelse og rekruttering

Bestyrelsen hører gerne komiteens refleksioner omkring fastholdelse og rekruttering af senioratleter ift. målsætning og indsatser, samt om sidstnævnte er den primære målsætning. Rekrutteringen af voksne atleter til sporten fordrer nytænkning af disciplinprogram og konkurrenceform; elementer der er centrale i bestyrelsens oplæg til strategiske indsatser 2018-2021.

3 Gennemgang af dagsorden

- Nyt fra FU

Vedr. løsning af økonomihåndtering er SKE/JAL i dialog med DIF økonomi om udvidelse af nuværende aftale. Mht. behov for yderligere administrative ressourcer arbejder FU mod en løsning pr. januar 2018.

Den internationale idrætskonference SportAccord blev afholdt 3.-7. April i Aarhus, hvor JAL, KM og TDP (dog i anden regi end DAF) deltog. JAL deltog med oplæg "Mass participation & legacy", samt i LawAccord-panel.



4 Økonomi

- Status

Enkelte bogføringer på hhv. Skole OI, CPH Half og BDFL udestår fortsat, disse er dog indregnet i regnskabsstatus.

Dags dato tegner resultatet for regnskab 2016 til et overskud, der er større end den, på DAF årsmøde, fremlagte prognose på 30tkr. Det vil således betyde en positiv påvirkning af forbundets egenkapital.

Bestyrelsen ønsker til kommende årsmøde, at der i regnskabsfremlæggelse gives en mere specificeret illustration af, hvilke udgiftsposter der er på forskellige hovedområder. JAL laver til årsmødemateriale, deadline 6/10.

5 Strategiplan – resultatmål og indsatser

Bestyrelsen drøfter udkast, fremsendt til DIF konsulent Martin Borch, til *resultatmål og indsatser* for de 5 strategiske spor:

1. Landsdækkende atletik
2. Atletik i skolen
3. Elite
4. Flere løbere i & udenfor forening
5. Strategisk eventarbejde

Der lægges op til, at indsatserne opererer på tværs af de 5 spor, hvilket øger såvel synergien som kompleksiteten. Samlet set tegnes potentialet for en skelsættende udvikling af dansk atletik, hvor essensen i de strategiske indsatser er:

- ✓ Liberalisering (*i betydningen "frisætning"*)
- ✓ Digitalisering
- ✓ Rekruttering
- ✓ Profilering

En samlet bestyrelsen bakker op om oplægget til resultatmål og indsatser med ovenstående nøgleord som fremadrettede vejvisere.

Hvordan engageres den samlede bestyrelse i videre strategiproces?

Bestyrelsen overvejer at holde en intern workshop efter endelig indstilling af strategiaftale til DIF.

Ved bestyrelsesmøde 20/6 samles op på de 2 workshop for klubber, og det besluttes følgende om tidsrammen for et senere bestyrelsesmøde skal udvides.



📍 Dansk Atletik Forbund
Idrættens Hus, Brøndby stadion 20, 3605 Brøndby
☎ +45 4326 2308 ✉ daf@dansk-atletik.dk

6 Workshops for klubber i juni

Øst: lørdag 10. Juni, Hvidovre ved CPH Open, kl. 10.00-12.00.

Vest: tirsdag 13. Juni, Aarhus ved Skole OL finale, kl. 16.00-18.00.

Bestyrelsens mål med de to workshops er, at få input fra klubber til, hvordan vi griber de forskellige strategiindsatser an.

Informationsmateriale skal udarbejdes og udsendes i forvejen, som baggrund for gruppedrøftelser. TDP vil fungere som facilitator ved drøftelser.

Informationsmateriale (pixi-bog): FU, deadline uge 21

”Testlæsning”: TR / MH, uge 22

Udsendelse af materiale 6/6.

10/6 deltager TDP, MH, TR, SKE, JAL

13/6 deltagere TDP, KM, SLC, SM, SKE, JAL

SKE står for praktisk planlægning.

7 Indstillinger

- Dansk deltagelse i U18 VM 2017

Bestyrelsen godkender indstilling af dansk deltagelse under forudsætning af, at Udenrigsministeriets risikovurdering af forholdene i Kenya ikke forværres.

- Finansiering af udstyr til streaming produktion

Indstilling godkendes. DAF vil lave live-streaming for udvalgte stævner, første gang 20. maj ved DM/NM 10.000m.

8 Orienteringer

- Atletikkens Årsfest Indkaldelse, udsendes 28/4
- Skriftlig status
- Nyt fra komiteerne (Børne-unge & Teknisk)

Børne-ungekomiteen har aktuel udfordring idet der, kun én måned før afvikling, stadig mangler arrangør af DM ungdom & junior hold, indledende runde vest.

Bestyrelse indleder drøftelse af, hvordan øst/vest regionsarbejde gribes an for fremadrettet at imødegå tilsvarende problematikker. Fx ved et mere formaliseret samarbejde med DAF administration, evt. med en regional tovholder for regionsmøder i øst/vest.

9 Kommunikation fra bestyrelsesmødet

Der laves videointerview med KM om hovedpunkter fra mødet. Formidles via DAF Facebook.

10 Evt.

27/04/2017 SKE